
Rima. 
Nov način zatemnitve 

ma so uvedli zanimivo 
novost. Namesto modrih 
svetilk, katere so doslej 
uporabljali za razsvet
ljavo ulic, bodo sedaj na
mestili bele svetilke, ki 
pa bodo mnogo slabše 

V zatemnitvi Ri



tako je padel denar skozi špranjo za pult, 
kjer so ga sedaj, ko trgovski lokal posprav
liaio, našli. 

Požari 
Iz neznanega vzroka je pretekli ponedeljek zju

traj nenadoma začelo goreti gospodarsko poslopje 
Ivana Kumerja, posestnika v Kapli pri Št. Jurju 
ob Taboru, ki je lastnik znane »Pihlbirtove« go
stilne ob državni cesti. Zaradi velikega vetra se 
je ogenj razširil z velikega gospodarskega po
slopja še na dva velika kozolca, ki sta z gospo
darskim poslopjem in sušilnico za hmelj do tal 
pcgorela, tako da je cd vsega ostal le kup pe
pela. Gasilci so s trudom rešili gostilno, ki stoji 
tik gospodarskega poslopja, hlev in več glav živi
ne, škoda presega 250.000 din. 

Pri posestnici Lajnšček v Fokovcih na Gorič
kem (Prekmurje) je popolnoma pogorel senik, 
poln sena. škode je za okoli 37.000 din, ki pa je 
krita z zavarovalnino. 

Radi slabega dimnika, okrog katerega je bilo 
seno, je izbruhnil ogenj v stanovanjskem poslopju 
Konrada Kocbeka, posestnika v Stražah pri Sv. 
Barbari v Slov. goricah. Požar se je razširil iz 
stanovanjskega tudi na gospodarsko poslopje in 
hleve. Zgorelo je seno, otava, slama, gospodarsko 
in poljedelsko orodje ter ves letošnji pridelek ži
veža, le živino in pohištvo so rešili, žrtev požara 
bi kmalu postal štirimesečni sinček, katerega je 
pa v zadnjem hipu reši! mimo idoči posestnik, ki 
je s krikom poklical tudi gospodarja in gospodi
njo s 500 metrov oddaljene njive, škode je za 
T koli 30.000 din in je le delno krita z zavaro
valnino. 

Skozi preluknjano posodo, napolnjeno z žare
Stm pepelom, so se vnela lesena tla v podstrešni 
■oM stanovanjske hiše posestnika Antona Dre? 
v Slov. Bistrici. V omenjeni sobi je stanoval na
jemnlk Anton Cesar, škoda znaša 6000 din. Ga
silcem gre zasluga, da se cgenj ni razširil. 

V Hrastovcu pri Sv. Lenartu v Slov. goricah 
Je zgorela lesena baraka grofa Herbersteina. Ško
•}c je za 3000 din. 

Oce je pripeljal sina v ječo. 26 letni Mirko Ko
žuh, ki bi moral odsedeti dva meseca vojaške kaz
ni, je ob priliki pleskanja nekega stanovanja po
rabil ugodno priliko, ukradel tuje kolo in pobeg
,il pazniku mariborske jetnišnice. Odpeljal se je 

domov, toda očepoštenjak ga je še isto noč sam 
pripeljal v Maribor, pozvonil pri velikih vratih 
jetnišnice ter pobeglega sina izročil pazniku. 

Okrajen mežnar. Na praznik Vseh svetnikov 
je odšel mežnar In gostilničar Ivan Sočnjak iz 
Podgorja z vsemi domačimi na pokopališče. Med 
tem se je v njegovo stanovanje vtihotapil tat ter 
mu odnesel za 3000 din denarja ter hranilno knji
žico z vlogo 700 din. Tatvine so osumili 35 letnega 
Henrika Marseka iz Podgorja, ki se je nahajal v 
gostilni, preden je Sočnjak zaklenil, pa je nekam 

izginil. Marsek je priznal, da se je skril na pod
strešje in izvršil tatvino. 

Tatvina krave. Posestniku Vidmarju Antonu 
iz Bukovžlaka pri Teharjih je iz hleva izginila 
štiriletna krava, vredna 4000 din. Posestnik je 
menil, da je krava iz hleva ušla in jo je dalj časa 
iskal. Ker je ni našel, je zasumil, da mu je bila 
krava ukradena in orožniki so prišli na sled Fili
pu Jugu, 40 letnemu delavcu, ki je pristojen v 
Laporje. Imenovanega so orožniki izročili okraj
nemu sodišču v Slov. Bistrici. 

Beg in zopetno ujetje tata Pečnika. Predrzni tat 
Pavel Pečnik je v brežiškem okraju izvršil delo
ma sam, deloma v družbi sličnih pomočnikov, ki 
jim je bil za vodjo, nad 30 malih in večjih vlo
mov. Orožniki v Senovem pri Rajhenburgu so 
tatice z vodjo vred polovili. Vodja Pečnik je vlo
me priznal in je bil odpremljen na orožniško po
stajo v Brežice. Od tod so ga gnali v Zagreb, da 
pokaže, kje je prodajal ukradeno blago. Z večer
nim vlakom so Pečnika pripeljali nazaj v Brežice 
in na potu s postaje do zapora je Pečniku v temi 
uspelo, da je pobegnil. Takoj je odšel na tatinski 
posel v Leskovec. kjer je nameraval izvršiti nov 
vlom. Imel je pa smolo, kajti orožniki so mu bili 
stalno za petami in so ga ujeli ter oddali sodišču 
v Krškem. Sedaj upamo, da bo za nekaj časa mir 
pred njim. 

Vlom v ljubljansko trgovino. V Ljubljani so 
vlomili neznanci v Teokarovičevo manufakturno 
trgovino v Wolfovi ulici. Zlikovci so se skrili naj
brž že zvečer na dvorišče, ponoči pa so vdrli 
skozi železna vrata in nato še lesena vrata, na
kar jim je bila prosta pot v trgovino. Odnesli so 
precej blaga, saj znaša škoda nekaj nad 20.000 
din, vendar ie krita z zavarovalnino. 

Vlom pri Slaniču in Petanu pojasnjen. Iz Brežic 
poročajo: Kakor je »Slov. gospodar« že pisal, je 
bilo v noči na 16. september po neznanih storilcih 
vlomljeno v Slaničevo trafiko in isti dan tudi v 
trgovino koles last g. Petana iz Brežic. Po na
ključju so stražniki v Zagrebu zvedeli, da je Pa
vf»l Badislievič dne 16. septembra kupil večjo ko

«._>.„■._„ ir, tonni5njh izdelkov za znesek 450 
din, ki mu jih je neznanec prodal v njegovi go

nskih poizvedbah in po izpovedi 
priče te kupčije Jeršlč Stjepana, kateri se je po
hvali! pred Baškovičem, da je odnesel iz Brežic 
prav dober plen, je Baškoviča zagrebška policija 
aretirala radi več vlomov, ki jih ima na vesti Pri 
aretaciji je znesel na dan po neprevidnosti tudi 
v'cm v Brežicah. Nadalje je policija pozvedovala, 
dokler ni izsledila vlomilca Jeršič Stjepana, ki je 
obe tatvini priznal. Jeršič je v preiskovalnem za
poru prodal tudi obleko, ki jo je imel na sebi. Po
liciji se je to zdelo sumljivo in so pozneje do
gnali, da je ta obleka last dr. Dernovšeka iz Bre
žic, katerega so tudi okradli tiste dni. 

Vlom v trgovino. V Podpulferci, mejni vasici v 
Poljanski dolini, ki spada pod škofjeloško občino, 
je bilo vlomljeno v trgovino Jožefa Homana, ki 
stoji ob banovinski cesti. Vlomilci so odnesli za 
10.000 din raznovrstnega blaga. Pri svojem zlo
činskem delu so se morali počutiti varne, kajti 
preden so odšli, so popili še tri steklenice vina. 
Ker tatovi niso pustili za seboj nobenih sledov, 
jih bo težko izslediti. 

Obsojen prikrivale« usnja. »Slov. gospodar« je 
že obširno poročal o tovarnarju usnja Val ter ju 
Halbarthu iz Maribora, ki je bil poslan zaradi pri
krivanja velikih zalog usnja v vrednosti štirih mi
lijonov dinarjev na šestmesečno prisilno bivanje 
v Stari trg ob Kolpi. Zalogo usnja mu je oblast 
zaplenila, proti njemu pa je uvedlo sodišče kazen
sko postopanje Dne 7. novembra se je proti to
varnarju vršila v Mariboru sodna razprava, na 
katero so iz Starega trga ob Kolpi pripeljali tudi 
obtoženega Valterja Halbartha, ki je bil obsojen 
na 14 dni zapora, na 15.000 din denarne kazni ali 
na nadaljnjih 300 dni zapora, plačljivo v treh me
secih, in na plačilo 1000 din povprečnine. Proti 
razsodbi ni dopusten noben priziv. Po obsodbi je 
bil Valter Halbarth zopet policijsko odpremljen 
na prisilno bivanje v Stari trg ob Kolpi, kjer je 
bil že 49 dni, da najprej odsluži šestmesečno ka
zen prisilnega bivanja, nakar se bo pokoril za 
svoje prikrivanje usnja še 14 dni v sodnih zapo
rih, glasom razsodbe sodišča. 

Prva smrtna obsodba na okrožnem sodišču v M. 
Soboti. Dne 30. oktobra se je vršila pred velikim 
kazenskim senatom okrožnega sodišča v M. So
boti razprava proti 26 letnemu kleparskemu po
močniku Karlu Makovec iz štrigove v Medžimur
ju, ki je umoril svoje dekle in njenega spremlje
valca. Makovec Karel je bil obtožen, da je 23. ju
nija po zrelem preudarku in na okruten način 
usmrtil Viktorja Rašpergerja s tem, da ga je z 
nožem sedemkrat zabodel, radi česar je imenova
ni na mestu umrl, Rep Marijo pa s tem, da jo je 
z nožem 13 krat zabodel in je radi notranje izkr
vavitve prav tako na mestu umrla. Vzrok umora 
ie bila ljubosumnost. Na razpravi se je Makovec 
glede umora Rašpergerja skušal zagovarjati s si
lobranom, glede umora Repove pa je molčal. Dr
žavni tožilec je poudarjal, da se zadnje čase zlasti 
v ljutomerskem okraju množijo umori za prav 
malenkostne stvari in je cena človeškega življenja 
zelo padla. Zato je dolžnost sodišča, da ljudem 
pokaže s hudimi kaznimi, da je človeško življenje 
veliko vredno in da se s takimi kaznimi napravi 
enkrat za vse'ej konec nečloveškim ziočinstvom. 
Zato je predlaga! smrtno obsodbo. Senat je raz
glasil sodbo, ki se glasi: smrt na vešalih! Obsod
bo je utemeljeval s tem, da je bilo dejanje stor
jeno po zrelem preudarku in na okruten način. 
Umor Repove nima para v sodnih spisih, tako zve
rinsko je bil izvršen. Makovec je bil med razpravo 
miren in ravnodušen. 

Obsojen tat. V Celju je bil obsojen na eno leto 
in deset mesecev zapora 37 letni brezposelni dela
vec in vlomilec Lakner Josip, pristojen v Mozelj 
pri Kočevju. Imenovani je sedem let pohajal in 
se klatil brez dela okrog, pri tem pa vlamlja! in 
kradel. Po prestani kazini ga bodo oddali za tri 
leta v prisilno delavnico. 



svetile. Nov način raz
svetljave bo cenejši, po
leg tega pa bo svetloba 
enakomerno razdeljena. 
Dočim so bile modre sve
tilke iz zraka vidne, be
lih luči iz sovražnih le
tal ne bodo opazili. 



Streljanje s karbidom je nevarno. 11 letni 
rudarjev sin iz Prevalj Mirko Jeran je streljal 
s pomočjo pločevinaste škatle s karbidom. 
Škatlo je razneslo in njeni drobci so nevarno 
ranili fanta na očesu, obžgalo mu je pa tudi 
ves obraz. Neprevidni mladi strelec se zdravi 
v mariborski bolnišnici. 

Na tovariša je padel. Na neki stavbi v ma
riborski okolici je strmoglavil v globino dela
vec in padel na spodaj stoječega 25 letnega 
tovariša Karla Baranka. Sam je ostal nepo
škodovan, dočim je tovarišu Baranku zlomil 
nogo in mu prizadejal hude notranje poškod
be, tako da so ga morali prepeljati v maribor
sko bolnišnico. 

Z zidarskega odra ga je vrglo. 24 letni zidar 
Jernej Praprotnik je bil zaposlen pri zidavi 
nove gimnazije v magdalenskem predmestju v 
Mariboru. Nevede se je dotaknil električne na
peljave, ki ga je tako udarila, da ga je vrglo 
z zidarskega odra in je padel več metrov glo
boko. Pri padcu si je močno poškodoval desno 
roko ter se je moral zateči v bolnišnico. 

Po nesreči obstreljen deček. Nekemu lovcu 
se je v studenškem gozdu po nesreči sprožila 
lovska puška pri lovu na zajce. Strel je zadel 
11 letnega delavčevega sina Ivana Kuharja iz 
Studencev, ki se je slučajno nahajal v smeri 
bega zajca, v stegno leve noge. Fanta so pre
peljali v mariborsko bolnišnico. 

18 letni fant je po neprevidnosti obstrelil 
svojega tovariša. Pred kratkim je 18 letni G. 
Lojze v Satahovcih v Prekmurju po nerodno
sti obstrelil svojega tovariša Alojza K. Kro
gla je ranjencu obtičala pod levim očesom ter 
so mu jo morali odstraniti operativnim potom 
v bolnišnici. 

Plaz potegnil s seboj cestni nasip. V Pod
ložah pod Ptujsko goro je utrgal plaz cestni 
nasip v dolžini 13 m in 3 m na široko ter ga 
je pognal v globok prepad. 

S kolesa ga je vrgel. 18 letni vajenec Franc 
Pintar iz Nove cerkve se je peljal k svojim 
staršem v Hrenovo. Na majhnem klancu Brez
nica se pripelje nasproti Jurij Čretnik, ki ga 
je v klancu zaneslo nasproti vozečemu Pin
tarju. Pri tem je z vso silo zadel v pedal Pin
tarjevega kolesa in ga vrgel s kolesa. Pri pad
cu na trdo cesto se je Pintar pobil tako hudo, 
da mu je počila lobanja in je obležal neza
vesten. G. kaplan Alojzij Žolnir mu je hitro 

Ilovice iz domaciii krajev 
podelil sv. maziljenje, nakar ga je rešilni avto 
odpeljal v celjsko bolnišnico. Ves čas prevoza 
je bil v nezavesti in je bruhal kri, vendar ob
stoja upanje, da bo ostal pri življenju. 

Smrt pri reševanju psa. Pri posestniku Po
točniku v Vojniku pri Celju se je pretrgala 
žica električnega voda, v katero se je po na
ključju zapletel domači pes. 16 letna hčerka 
Pepca Potočnik je hotela psa rešiti, pri tem 
se ji je pa žica ovila okoli vratu in roke ter 
jo je udaril električni tok. Domači so hitro od
stranili žico in skušali deklico spraviti k za
vesti, toda dekle je kmalu umrlo. Pokojna 
Pepca je bila prikupna, marljiva deklica in je 
obiskovala četrti razred meščanske šole. 

Padec z drvečega vlaka. 31 letni Marušič 
Alojz, doma iz Rifengozda pri Laškem, se je 
vračal z vojaških vaj. Pri tremerskem mostu 
v Celju je po nesreči ^adel iz drvečega vlaka 
in si prebil lobanjo. V nezavesti je bil prepe
ljan v celjsko bolnišnico. 

Smrtni udarec lokomotive. Blizu kurilnice 
železniške postaje Zidani most je lokomotiva 
udarila z odbijači mladega železničarja Jako
piča tako močno po glavi, da so mu izstopili 
možgani. Jakopič je kmalu izdihnil. Nesreča 
se je zgodila radi tega, ker Jakopič, ki oprav
lja službo kurjača, ni opazil prihajajočega 
vlaka in ta neprevidnost ga je stala življenje. 

Preskrba umetnih gnojil. Kmetovalcem se 
priporoča, da si pravočasno priskrbijo dovolj
ne količine kalijevih gnojil za gnojenje krom
pirja, pese, travnikov, deteljišč in drugih polj
skih sadežev. Za en oral (to je 57 arov) se 
potrebuje 100 do 150 kg kalijeve soli. Ker je 
negotovo, kako bo s preskrbo umetnih gnojil 
spomladi, je v sedanjih razmerah potrebno, da 
si vsak kmetovalec že pred Božičem ali naj
kasneje v januarju zasigura potrebno količino 
kalijevih gnojil, to so: 40% kalijeva sol in za 
gnojenje ranega krompirja, sadonosnikov, do
mačega vrta, vinograda ter hmelja pa 48 do 
52% žveplenokisli kalij. Če se z umetnimi 
gnojili pravilno in pravočasno gnoji, se do
sežejo vedno izvanredno dobri uspehi. To so 
dokazale številne izkušnje zadnjih let. Zato 

naročite tako preko zadrug, podružnic itd. po
trebne količine kalijevih gnojil, da jih boste 
imeli pravočasno na razpolago. Pri sedanjih 
dobrih cenah kmetskih pridelkov mora vsak 
kmetovalec pravočasno poskrbeti, da čimveč 
pridela in da bo pridelek boljši. To bo dosegel 
na najcenejši način s pomočjo pravilne upo
rabe umetnih gnojil, v prvi vrsti z zadostnim 
gnojenjem s kalijevo soljo. 

Pogojno izpuščeni kaznjenci. Iz mariborske 
kaznilnice je bilo pogojno izpuščenih 17 kaz
njencev, ki so prestajali kazen od 2 do 10 let 
radi uboja. 

Pojavi svinjske kuge. V ljutomerskem okra
ju se je pojavila v zadnjem času svinjska ku
ga. Mnogo svinj je poginilo in so jih morali 
zakopati. Na Grabah pri Ljutomeru je pogi
nilo nekemu posestniku 15 velikih in srednje 
velikih svinj. Tudi v štrigovskem okolišu je 
bolezen povzročila precej škode. 

Najdba 33 tisočakov. Pri posestniku Erjavcu 
v Škof ji Loki je bilo v septembru vlomljeno. 
Zmanjkalo je raznega blaga in 33 tisočakov. 
Sedaj, ko so preurejali stanovanje, so našli 
zavitek vseh 33 tisočakov za pultom v bivšem 
trgovskem lokalu. Tisočaki so bili povezani 
prav tako, ko takrat, ko so jih vtaknili v pre
dal. Erjavec je v razburjenju radi umiranja 
tasta zvitek tisočakov vtaknil v predal in ga 
šiloma zaprl. Pri sunku se je zvitek zakotalil 
do konca predala, kjer se je bil les osušil, in 
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Sanatorij v Mariboru: Tvrševa unča 19, tei. 
št. 2358, je najmoderneje urejen za operacije. 
Enteroklinar za izpiranje debelega črevesa! Vod
ja specialist kirurg dr. Cernič. 23 
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Inseriral bi, pa ne vem kako! — Naredite 
tako: napišite besedilo In preštejte besede, nri

štejte še en dinar za davek na oglas, v ku

verto dajte znamk za to vsoto in pošljite z 
besedilom na: Upravo »Slov. gospodarja«, Ma

ribor, Koroška cesta 5. 
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